

唐山海港经济开发区管理委员会

是否同意公开：是
建议字〔2025〕1号

唐山海港经济开发区管理委员会 对唐山市第十六届人民代表大会第六次会议 第122号建议的会办意见

唐山市商务局：

代表提出的“关于推进‘县、区、港、岛’一体规划、一体发展”的建议已收悉，结合我区工作实际，现答复如下：

一、总体情况

在区域一体化发展的战略中，海港区积极响应，全力推动海港区和旅游岛的深度融合。在融合发展的推动下，海港区和旅游岛在经济层面的互动日益增强，GDP和固投已经实现统一核算，这一举措极大地促进了资源的合理配置和产业的协同发展，为区域经济的整体提升注入了强大动力。《唐山海港经济开发区国土空间分区规划》《唐山国际旅游岛国土空间分区规划》均纳入《乐亭县国土空间总体规划（2021—2035年）》进行报批。《乐亭县国土空间总体规划（2021—2035年）》已于2024年3月取得唐

山市人民政府批复（批复文号：唐政字〔2024〕16号），国土空间总体规划围绕陆海一体化发展，从区域协调发展、陆海统筹功能协同、海洋生态环保与修复、涉海基础设施建设等方面进行阐述，涵盖京津冀协同、港口群协同、滨海产业融合、空间管控、资源利用、生态修复、基础设施完善等多个具体措施与目标，推动沿海地区高质量发展与海洋资源科学利用保护。

二、下步工作谋划

为了进一步深化海港区和旅游岛的融合发展，海港区正在积极统筹统一起草“十五五”规划。在十五五规划中，充分考虑海港区和旅游岛各自的资源禀赋和发展基础，力求实现优势互补、协同共进。海港区拥有良好的工业基础和便捷的交通网络，而旅游岛则以其独特的自然风光和丰富的旅游资源著称。在“十五五”规划中，将充分利用海港区的产业优势，为旅游岛的旅游开发提供坚实的物质保障和产业支撑；同时，借助旅游岛的旅游品牌效应，带动海港区相关服务业的发展，提升海港区的城市形象和综合竞争力。随着海港区和旅游岛融合发展的不断深入，以及与乐亭协同发展的持续推进，海港区将在区域一体化发展的道路上迈出更加坚实的步伐。

在推进海港区和旅游岛融合发展的同时，海港区还将综合考虑乐亭县产业发展现状，避免出现同质化发展的问题。乐亭县拥有自身独特的文化旅游资源和产业基础，海港区在后续发展中，将积极与乐亭县开展沟通协作，共同探索差异化发展的路径。通

过科学合理的规划、高效有力的实施以及差异化的发展策略，海港区将为打造经济繁荣、生态宜居、文化丰富的现代化区域，推动“县、区、港、岛”区域经济社会的高质量发展作出更大的贡献。



领导签发：张秋月

联系人及电话：李宝良 2913533

抄送：市人大常委会选任代工委，市政府办公室。